

Protokół Nr 12
z posiedzenia wspólnego Komisji Branżowych
24 listopada 2015 r.

Przewodniczący radny Robert Czarnecki otworzył wspólne posiedzenie *Komisji Budżetu i Inwestycji, Komisji Praworządności, Bezpieczeństwa Publicznego, Ładu Przestrzennego i Ochrony Środowiska, Komisji Edukacji, Komisji Zdrowia Pomocy Społecznej i Sportu i Komisji Kultury*. Powitał członków Komisji i gości. Poinformował o nagrywaniu Komisji. Listy obecności członków Komisji i gości są załącznikami do protokołu.

Porządek obrad Komisji:

1. Przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
3. Opinia Komisji dot. uchwał w sprawie:
 - a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Milanówka na lata 2015-2021,
 - b) zmian budżetu miasta Milanówka na 2015 rok,
 - c) wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2016,
 - d) zawarcia umowy dzierżawy, na okres 5 lat, części działki ew. nr 8/1 obr. 05-06 przy ul. Wojska Polskiego,
 - e) wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości,
 - f) przyjęcia Regulaminu określającego tryb udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych jednostek oświatowych oraz zakres i tryb kontroli prawidłowości ich pobierania i wykorzystania.
4. Opinia Komisji dot. uchwał w sprawie:
 - a) Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Milanówka na lata 2016-2024,
 - b) budżetu miasta Milanówka na 2016 rok.
5. Sprawy różne.

Ad. 1.

Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji wniósł o zmianę porządku obrad. Zaproponował, aby podpunkt a) i podpunkt b) jako podpunkt e) i f).

Członkowie Komisji w głosowaniu: *13-za, 1-wstrzymujący* zaakceptowali porządek obrad po zaproponowanej zmianie.

Ad. 2.

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Komisja w głosowaniu: *5-za, 1-wstrzymujący* przyjęła protokół z poprzedniego posiedzenia.

Mieszkaniec pan St. Bączkowski usiłował przekazać informację odnośnie przyjętego w październiku protokołu.

Przewodniczący odebrał mu głos.

Ad. 3.

Opinia Komisji dot. uchwał w sprawie:

a) wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2016,

Skarbnik pani B. Sehn omówiła projekt uchwały jw. Zaznaczyła, że stawki są na poziomie roku ubiegłego.

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem znajduje się w teczce Komisji i stanowi załącznik do protokołu.

Przedstawicielka Stowarzyszenia Przewoźników Transportowych „Grodzisko” zwróciła uwagę, że w okolicy nie ma stawek maksymalnych. Najwyższe stawki są w Milanówku, dysproporcje są

duże. Podkreśliła, że nie jesteśmy w stanie konkurować z innymi przewoźnikami. Zaznaczyła, że np. Jaktorów ma stawkę o połowę niższą. Stowarzyszenie złożyło pismo do Burmistrza Miasta i Rady Miasta w tej sprawie. Podała, że stawki od środków transportowych np. w Jaktorowie są o połowę niższe.

Powyższa wypowiedź wywoła dyskusję na temat wysokości stawek o środków transportowych.

W dyskusji na temat stawek udział wzięli: **przewodniczący Komisji, radna J. Moława, Skarbnik, radna A. Krystek, burmistrz, przewodnicząca Rady, radna E. Galińska.** W wyniku dyskusji:

1. **Radna J. Moława** poprosiła o przygotowanie zestawienia stawek miast sąsiednich na sesję.
2. **Radni** wnioskowali o obniżenie stawek.
3. **Burmistrz** poinformowała, że ustosunkuje się do pisma przewoźników i raz jeszcze zrewiduje wysokość stawek na sesję.

W związku z powyższym przewodniczący Komisji wystąpił z wnioskiem, aby w dniu dzisiejszym nie głosować stawek, aby zaopiniować stawki na sesji.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek jw.

Komisja w głosowaniu: **7-za, jednogłośnie, poparła** wniosek przewodniczącego Komisji.

Mieszkaniec pan St. Bączkowski wygłosił swoją opinię w tym temacie.

b) zawarcia umowy dzierżawy, na okres 5 lat, części działki ew. nr 8/1 obr. 05-06 przy ul. Wojska Polskiego,

Pan P. Obrębski GNPP omówił projekt uchwały jw. Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem znajduje się w teczce Komisji i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały jw.

Komisja w głosowaniu: **7-za, jednogłośnie, pozytywnie** zaopiniowała projekt uchwały jw.

Pan St. Bączkowski

c) wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości,

Pan P. Obrębski GNPP omówił projekt uchwały jw. Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem znajduje się w teczce Komisji i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały jw.

Komisja w głosowaniu: **7-za, jednogłośnie, pozytywnie** zaopiniowała projekt uchwały jw.

Pan St. Bączkowski zabrał głos w kwestii dziedziczenia nieruchomości. Przewodniczący uznał wypowiedź za niezgodną z omawianym tematem.

d) przyjęcia Regulaminu określającego tryb udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych jednostek oświatowych oraz zakres i tryb kontroli prawidłowości ich pobierania i wykorzystania,

Kierownik Referatu Oświaty omówiła projekt uchwały jw. Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem oraz Regulamin znajduje się w teczce Komisji i stanowi załącznik do protokołu.

W powyższej kwestii wyjaśnienia zapisów w Regulaminie głos zabrali: **przewodniczący Komisji, radna J. Moława i radna A. Haber.**

Odpowiedzi udzielała Kierownik Referatu Oświaty i Burmistrz.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały jw.

Komisja w głosowaniu: **5-za, 1-wstrzymujący, (1-niegłosujący) pozytywnie** zaopiniowała projekt uchwały jw.

e) zmian budżetu miasta Milanówka na 2015 rok,

f) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Milanówka na lata 2015-2021,

Pan St. Bączkowski zabrał głos w kwestii kolejności omawiania powyższych punktów.

Przewodniczący odebrał mu głos.

Skarbnik odczytała wytyczne RIO odnośnie wprowadzania zmian w przedsięwzięciach w WPF-ie. Następnie poprosiła o zadawanie pytań.

Pan St. Bączkowski poinformował, że zrobił opracowanie od roku 2011 w oparciu o WPF.

Przewodniczący odebrał mu głos.

Radna J. Moława stwierdziła, że opracowanie mieszkańca jest w zasadzie nieczytelne.

Przewodniczący Komisji zapytał o dotację do Państwowej Straży Pożarnej w Grodzisku Maz. 15 000 zł.

Sekretarz wyjaśnił, że dotacja ta jest przekazywana na fundusz wsparcia PSP. W zamian za to PSP prześle nam mały samochód do bieżącego wykorzystania.

Przewodnicząca Rady wyjaśniła, że materiały, które przedstawił mieszkaniec były zapisane w ołówku i dlatego są tak niewyraźne po odbiciu. Następnie zapytała o kwoty zadłużenia.

Skarbnik odpowiedziała, że w tej tabeli nie są planowane nowe źródła przychodu. Jest wykazana kwota 314 000 zł przeznaczona na wykup wierzytelności z powodu budowy przedszkola w 2010 roku. Zmiana zadłużenia i obligacje są w dokumencie WPF na 2016-2024. Jeśli chodzi o wskaźniki zadłużenia to spełniamy warunki tzn. jesteśmy w stanie spłacić zadłużenie. Wyliczane to jest na podstawie skomplikowanego wzoru. Skarbnik zaprosiła do siebie zainteresowanych obliczaniem wskaźnika zadłużenia.

Radny K. Wiśniewski poprosił o nieograniczanie wypowiedzi mieszkańcom. Zapytał o; O dofinansowanie Straży Pożarnej, o dział 754 zmniejszenie o 6 000 zł na obronę cywilną.

Przewodniczący Komisji wyjaśnił, że nie ogranicza głosu o ile wypowiedź dotyczy omawianego w danej chwili tematu.

Sekretarz raz jeszcze wyjaśnił, że przekazujemy pieniądze dla PSP w Grodzisku Maz., w zamian za co PSP przekazuje dla naszej OSP w Milanówku samochód, który będzie wykorzystywała Straż do swoich zadań bieżących.

Radny K. Wiśniewski wyjaśnił, że Jego zapytanie wynika z nieprecyzyjnych zapisów w przedstawionych dokumentach.

Burmistrz w uzupełnieniu powiedziała, że pani Skarbnik zapisuje to zgodnie z wymogami RIO.

Pan Ł. Ryk (Obrona Cywilna) wyjaśnił, że są to oszczędności na wydatkach bieżących.

Przewodniczący Rady zapytała o zwiększenie na „gadżety reklamowe” i oświetlenie świąteczne o 10 000 zł.

Pani K. Stelmach (Zespół Komunikacji Społecznej) wyjaśniła, że zwiększenie jest między innymi na kalendarze na 2016 rok, które będą wręczone jako prezent na wigilii miejskiej. Jeżeli chodzi o oświetlenie świąteczne szykujemy dla mieszkańców miłą niespodziankę, którą kierujemy przede wszystkim do najmłodszych. Chcemy stworzyć bajkowy nastrój na ul. Warszawskiej i ul. Krakowskiej i oświetlić wybrane punkty w mieście. 6 grudnia otwarcie amfiteatru – impreza dla najmłodszych i też tam będą gadżety niespodzianki i tam też będzie iluminacja świetlna, stąd też podniosły się koszty.

Przewodniczący Komisji zapytał o zakup 4 defibrylatorów, komu będą służyły i gdzie będą stały. Jakie koszty utrzymania tego urządzenia w gotowości. Jakie koszty przeglądu.

Burmistrz wyraziła nadzieję, że nie będą służyły nikomu, jest to rodzaj ubezpieczenia.

Kierownik Referatu Oświaty odpowiedziała, że będą w 4 placówkach oświatowych w specjalnych szafkach. Wymagana jest wymiana baterii co cztery lata i przegląd co dziesięć lat.

Sprawa rozmieszczenia defibrylatorów wywołała dyskusję w której udział wzięli: **przewodniczący Komisji, przewodnicząca Rady, radny W. Parol, radna B. Osiadacz i kierownik Referatu Oświaty.**

Radna E. Galińska zapytała o wypłaty stypendiów przez OPS.

Kierownik Referatu Oświaty wyjaśniła, że chodzi o stypendia materialne - kiedyś odbywało się przez Jej Referat teraz przez OPS.

Radna zapytała o zakup pieca do stołówki szkolnej przez SP nr 2.

Kierownik Referatu Oświaty przypomniała radnej, że już na to pytanie odpowiedziała na jednej z Komisji.

Radna zapytała, dlaczego tablety przeznaczone dla radnych będą takie drogie.

Burmistrz wyjaśniła, że elektronika ma to do siebie, że szybko się starzeje. Chciałaby, aby te tablety posłużyły dłużej niż jeden rok. Sprzęt ten ma służyć temu, aby można było zmniejszyć zużycie papieru, a co za tym idzie odbierać spore pliki. Wyraziła nadzieję, że lepszy sprzęt dłużej posłuży.

Radny K. Wiśniewski zapytał o: zakup nowego samochodu dla Straży Miejskiej - 110 000 zł. oraz ile kosztowały bezużyteczne zdaniem radnego 3 punkty publicznego dostępu do Internetu

(Infobox-y).

Burmistrz zwróciła uwagę, że samochód Straży Miejskiej jest bardzo stary i awaryjny.

Komendant Straży Miejskiej w uzupełnieniu powiedział, że samochód ten jest z 2004 roku drugi z 2008 roku. Przypomniał, że samochody te są eksploatowane całą dobę. W 2014 roku Straż Miejska przejęła wylapywanie zwierząt z miasta i dostarczanie ich do schroniska.

Przewodnicząca Rady wystąpiła z wnioskiem, aby defibrylator przeznaczony dla SP nr 2 zainstalować w Straży Miejskiej. Zapytała, czy strażnicy są przeszkoleni w tej kwestii. Poparła zakup nowego samochodu.

Komendant Straży Miejskiej odpowiedział, że strażnicy są przeszkoleni i posiadają na to odpowiednie dokumenty.

Radna J. Moława zapytała o zmniejszenie 5 500 zł na oczyszczanie miasta (urealnienie planu - punkt 44) i punkt 47 zwiększa się o 50 000 dotacja podmiotowa dla MCK-u i następnie, ile nas kosztuje remont parkingu przy Targowisku Miejskim.

Zastępca Burmistrza odpowiedziała, że koszt INFO kiosków to 5000 –7 000 zł. Projekt był kilka lat temu pisany. Dostęp do Internetu był wtedy o wiele trudniejszy. Dzięki zainstalowaniu tych INFO kiosków, Unia punktowała ten projekt o wiele wyżej. Do tego projektu otrzymaliśmy 1 300 000 zł dofinansowanie.

Skarbnik wyjaśniła na czym polegało urealnienie planu w tym przypadku.

Dyrektor MCK pani E. Abramczuk – Kalinowska wyjaśniła, że wniosek o dotację złożyła w związku z organizacją wigilii miejskiej – dużej plenerowej imprezy, otwartej dla wszystkich mieszkańców. Taka impreza generuje koszty: hala ogromna na ul. Warszawskiej, ogrzewana, koszt cateringu, scena, logistyka związana z przewożeniem potrzebnego sprzętu, zaplecze dla artystów, obsługa toalet i inne koszty związane z obsługą imprezy plenerowej.

Zastępca Burmistrza (odnośnie zapytania o koszty parkingu przy Targowisku) wyjaśnił, że procedury były przeprowadzane przez TOM w oparciu o regulaminy wewnętrzne - koszt budowy parkingu to około 85 000 zł.

Radna E. Galińska zapytała o zadanie zabezpieczenia budynku przedszkola przeciw ptakom.

Burmistrz odpowiedziała, że chodzi o zabezpieczenie przeciw odchodom ptasim. Chodzi o zabezpieczenie budynku przeciw obsiadanemu przez ptaki.

Radna zapytała o wzrost wydatków w Straży Miejskiej o 21 000 zł z przeznaczeniem na zakup radiotelefonu, zakupy dla EKO Patrołu, zabezpieczenie dachu i inne.

Pani Katarzyna Korczak – główna księgowa Straż Miejska wyjaśniła, że 3 353 zł przeznacza się na zakup 2 radiotelefonów i wyposażenie EKO Patrołu w smycze i specjalne rękawice.

Pan St. Bączkowski powiedział, że widzi chaos w tematyce wypowiedzi. Następnie zapytał, czy chodzi tu o czyszczenie dachu, czy czyszczenie pod dachem, tego na dole. Zapytał o INFO kioski w mieście. Podkreślił, że mieszkańcy nie zostali przeszkoleni w obsłudze tych INFO kiosków.

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że obsługa jest bardzo prosta podziękował mieszkańcowi za wypowiedź.

Przewodniczący poddał pod głosowanie **Komisji Budżetu i Inwestycji** zmiany w budżecie wraz z autopoprawką.

Komisja Budżetu i Inwestycji w głosowaniu: **6-za, 1-przeciw, pozytywnie** zaopiniowała zmiany w budżecie na 2015 rok wraz z autopoprawką.

Pan St. Bączkowski zabrał głos w kwestii gospodarki odpadami komunalnymi. Zapytał, czy jesteśmy w stanie osiągnąć to co zaplanowaliśmy. Jeśli to się nie bilansuje, to pani Skarbnik powinna zdaniem mieszkańca zasygnalizować to na każdej komisji, sesji.

Przewodniczący Komisji odebrał głos mieszkańcowi.

Przewodniczący poddał pod głosowanie **Komisji Edukacji** zmiany w budżecie wraz z autopoprawką.

Komisja Edukacji w głosowaniu: **4-za, 1-przeciw, pozytywnie** zaopiniowała zmiany w budżecie na 2015 rok wraz z autopoprawką.

Komisja Kultury w głosowaniu: **6-za, pozytywnie** zaopiniowała zmiany w budżecie na 2015 rok wraz z autopoprawką.

Komisja Zdrowia Pomocy Społecznej i Sportu w głosowaniu: **5-za, 1-przeciw, pozytywnie** zaopiniowała zmiany w budżecie na 2015 rok wraz z autopoprawką.

Komisja Praworządności, Bezpieczeństwa Publicznego, Ładu Przestrzennego i Ochrony Środowiska w głosowaniu: 7-za, 1-wstrzymujący, pozytywnie zaopiniowała zmiany w budżecie na 2015 rok wraz z autopoprawką.

f) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Milanówka na lata 2015-2021, Przewodnicząca Rady zwróciła uwagę na przesunięcia inwestycji - ul. Łąkowa z 2017 na 2020 rok, ul. Spółdzielcza z 2017 na 2020 rok. Jeśli chodzi o ul. Spółdzielczą, radna uważa, że przesunięcie wykonania tej ulicy jest dużym błędem. Na spotkaniu z mieszkańcami była mowa o roku 2017. Druga sprawa to ul. Łąkowa, bardzo pilna inwestycja, dostaliśmy deklaracje sąsiedniego miasta burmistrza Grodziska Maz. o dofinansowaniu w 50%. Następna sprawa – pani Burmistrz na spotkaniu z mieszkańcami mówiła o skrzyżowaniu ul. Łączna ul. Nowowiejska, że powiat się nie zgadza na zainstalowanie świateł i w związku z tym trzymanie tej pozycji jest niezasadne.

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że nie mógł wpisać przedsięwzięcia, które może nie zostać wykonane. Nie mamy żadnej gwarancji, że ul. Łąkową wykupimy. 7 fragmentów wykupiliśmy 3-4 toczą się postępowania, stąd przesunięcia. Radny K. Wiśniewski wnioskuje, żeby ulicę tę zrobić całościowo. Należy w związku z tym wykupić 12 działek i stąd przesunięcia na późniejszy okres.

Radny K. Wiśniewski przypomniał historię ulicy Łąkowej. Przy tej okazji odczytał pismo w sprawie gotowości dofinansowania utwardzenia tej ulicy przez Grodzisk Maz. Sygnalizował ten problem na Komisji Kultury. Przypomniał, że miały zostać utwardzone wszystkie drogi wyjazdowe z miasta.

Zastępca Burmistrza przypomniał różnicę między inwestycją drogową a utwardzeniem drogi.

Mieszkaniec ul. Łąkowej zgłosił, że na Jego części została już wykupiona droga, a inwestycji nie widać.

Radna J. Moława zapytała, czy my wiemy, co my chcemy robić, czy mamy plan.

Burmistrz odpowiedziała, że w marcu opierała się na planach wieloletnich przedstawionych przez poprzednią Radę. Po przeanalizowaniu zweryfikowaliśmy plan, aby nie blokować sobie pieniędzy. Ulica Łąkowa jest ulicą ważną, ale niemożliwą do zrealizowania inwestycją. Wykorytowanie i utwardzenie nie jest inwestycją.

Mieszkaniec ul. Łąkowej przedstawiła fatalny stan ulicy w chwili obecnej. Zapewniła, że nikt w dniu dzisiejszym nie działał na tej ulicy. Zwróciła uwagę, ulica do torów posiada już media. Zdaniem mieszkanki można tak już położyć asfalt, a chodniki zrobić w terminie późniejszym.

Przewodnicząca Rady zauważyła, że nie wpłynie na mieszkańców mobilizująco na właścicieli działek fakt, że budowa tej ulicy zostanie przeniesiona na 2020 rok. Następnie zapytała o sygnalizację świetlną – światła pulsacyjne przy SP nr 2 i ZSG nr 3 (Klub złożył interpelację w tej sprawie) oraz o boisko wielofunkcyjne inwestycja Grudów III, propozycja, aby pierwszy etap zrealizować w roku 2017 roku. Sprawa bardzo pilna jedyna szkoła, która tego nie ma.

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że godzinie 14.00 rozmawiał z wykonawcą, który miał zwieźć materiał do wyrównania ulicy. Zapewnił, że w przyszłym roku może wykorytować ulicę i podsypać i w ten sposób uczynić ją przejezdną. Nie władamy tą drogą.

Odnosnie świateł złożyliśmy projekt dotyczący organizacji ruchu nie pamięta, czy ta ulica była ujęta. W ramach projektu może dołożyć ulice. Myśli, że da się to zrealizować. Projekt organizacji ruchu ul. Krakowskiej będzie robiony. Odnosnie świateł pulsacyjnych na sesji potwierdzi, czy w ramach tego projektu da się to zrealizować.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy poczekalnia PKP i obniżenie peronów będzie realizowana.

Burmistrz odpowiedziała, że nie wiemy kiedy PKP będzie to realizować, nie mamy żadnych zgłoszeń.

Zastępca Burmistrza zwrócił uwagę, że światła pulsacyjne i sygnalizacja świetlna to dwie różne rzeczy. Spróbuje dodatkowo rozeznąć się w temacie. Jeśli chodzi o boisko wielofunkcyjne nie widzi możliwości realizacji w najbliższym czasie.

Radna J. Moława zwróciła uwagę, że dziwnym zbiegiem okoliczności ulice w Jej okręgu i okręgu radnego K. Wiśniewskiego spadły w WPF-ie na lata następne (ul. Spółdzielcza i ul. Łąkowa). Następnie zapytała pozycję 27 termoizolacja budynków użyteczności publicznej, co się

za tym kryje i o pozycję 25 zdjęcie ul. Zachodniej.

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że chodzi o zabezpieczenie środków własnych do projektu (gospodarka niskoemisyjna) – termoizolacja budynku użyteczności publicznej przy ul. Warszawskiej 18 A (budynek po przedszkolu). Inwestycja ul. Zachodnia jest zdjęta jako inwestycja zakończona, zrealizowana i zapłacona.

Radna A. Haber przypomniała, że okręg nr 5 jest bardzo zaniedbanym okręgiem jeśli chodzi o drogi. Jest przeciwna blokowaniu środków w budżecie, na drogi których sprawy własnościowe są nieuregulowane.

Radna A. Krystek przyznała, że drogi są w fatalnym stanie. Zwróciła uwagę, że nie zepsuły się w ciągu roku. Ulica Łąkowa była zbyt pochopnie wrzucona do WPF-u. Sprawa dróg była dokładnie omawiana na spotkaniach z Burmistrzem.

Pan St. Bączkowski zabrał głos odnośnie dróg. Poruszył sprawę ulicy Łąkowej, która była umieszczona w planie WPF, bez uregulowania spraw własnościowych. Zapytał, kto za to odpowiada. Zapytał panią Burmistrz, czy dysponuje aktualną inwentaryzacją dróg gminnych. Jeśli dysponujemy to wiemy ile z tych dróg utwardzono. To musi być odzwierciedlone w ewidencji. Na zadane pytanie dostał odpowiedź z TOM w metrach kwadratowych (360 000 m²). Zadał pytanie, ile ulic ma szerokość 3,7 m.

Przewodniczący przerwał wypowiedź mieszkańca.

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że wykonanie dróg jest zarejestrowane w WPF-ie, w wykonaniu budżetu. W zakładce remonty na stronie internetowej można znaleźć, jakie drogi były remontowane, jaki materiał został użyty itp.

Pan St. Bączkowski zapytał, czy to jest właściwa odpowiedź.

Przewodnicząca Rady odnośnie ul. Łąkowej poinformowała, że Burmistrz Grodziska Maz. obiecał 200 000 zł. Prosi o podjęcie rozmów. Jeśli chodzi o boisko wielofunkcyjne przy ZSG nr 1 było 500 000 zł na 2017 rok i 2 110 000 zł na 2018 rok. Wniosek do WPF, aby przesunąć na 2017 rok.

Burmistrz zwróciła uwagę, żeby coś przesunąć, trzeba coś wyrzucić, aby się środki bilansowały.

Radna J. Molawa wyraziła swoją odmienną opinię w tym temacie.

Zastępca Burmistrza zwrócił uwagę, że teraz jest do przesunięcia 1 500 000 zł (1 500 000 zł 2018 rok i 1 500 000 zł 2019 rok). Aby to zrealizować należy zrezygnować z przedsięwzięć za 1 500 000 zł w 2017 roku.

Pan St. Bączkowski poinformował, że największą inwestycją był program modernizacji sieci kanalizacyjnej i wodociągowej. Jak to się stało i w lipcu podjęto stosowną uchwałę tam było ponad 37 000 000 zł. Zapytał, co się stało, jeśli spojrzymy w WPF to mamy łącznie ponad 40 800 000 zł. Jak to się stało, proszę mi wyjaśnić.

Przewodnicząca Rady zauważyła, że ciągu dwóch minut nie przeprojektuje WPF-u. Dlatego też nie zaopiniuje go pozytywnie. Prosi o włożenie wniosków do budżetu na 2016 rok,

Burmistrz podkreśliła, że nie możemy podejść do tej zmiany konstruktywnie. Jeżeli jest wniosek formalny przegłosujemy go i wtedy będziemy nad tym pracować ze zmianą bez zmiany.

Przewodnicząca Rady powiedziała, jeśli pani burmistrz nie chce tego przeprojektować to odniemiemy się do tego w 2016 roku.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie zmiany w WPF-ie na 2015-2021 rok.

Komisja w głosowaniu: **5-za, 1-przeciw, 1-wstrzymujący.**

Ad. 4.

Opinia Komisji dot. uchwał w sprawie:

a) budżetu miasta Milanówka na 2016 rok,

b) Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Milanówka na lata 2016-2024.

Burmistrz omówiła wstępnie projekt budżetu na 2016 rok.

Dochody budżetu Miasta na 2016 rok oszacowane zostały na kwotę 67 060 599,49 zł.

Wydatki zaplanowano w wysokości 64 737 066,49.

Przychody budżetu z tytułu emisji obligacji określono na kwotę 3 000 000 zł, natomiast rozchody budżetu tj. spłaty rat kapitałowych kredytów i pożyczek zaciągniętych w latach wcześniejszych wyniosą 5 323 533 zł. Planowane zadłużenie na koniec roku 2016 osiągnie wielkość

22 293 155,97 zł i będzie niższe niż na koniec 2015 roku.

Radny J. Paćko wystąpił z wnioskiem formalnym, aby w §9.1 podpunktu 1. zostawić jak do tej pory tj. czyli skreślamy podpunkt 1.

Skarbnik poinformowała, że z ustawy o finansach publicznych wynika, że pani burmistrz z ustawy ma możliwość dokonywania wydatków w danym dziale. Może tego punktu nie być.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że rok temu zastanawialiśmy się nad zdjęciem punktu 2. Chcielibyśmy mieć informacje na bieżąco.

Przewodniczący poddał pod głosowanie zdjęcie punktu 1 w § 9.1.

Komisja w głosowaniu: **5-za, 2-przeciw** poparła wniosek jw.

Przewodnicząca Rady zapytała o znaczne zwiększenie planu (o 400 000 zł) MCK-u.

Dyrektor MCK pani E. Abramczuk-Kalinowska wyjaśniła, że na 2016 rok planuje się zwiększenie ilości imprez plenerowych (zamknięty Teatr Letni). Uruchomiliśmy sekcję orkiestry dętej – zakupiliśmy już część instrumentów, część planujemy zakupić w 2016 roku i dochodzą koszty promocji imprez.

Burmistrz zaznaczyła, że zrobiła porządek w budżecie. Przypomniała, że np. Święto Miasta były wydawane pieniądze z różnych „przegródek” np. trochę z Promocji, z Referatu Ochrony Środowiska itp. Postanowiła, aby te wszystkie środki były w rękach MCK-u. To samo dotyczy innych referatów.

Przewodnicząca Rady zapytała, skąd takie zwiększenie na Promocję.

Pani K. Stelmach (Zespół Komunikacji Społecznej) poinformowała, że przede wszystkim zwiększenie występuje na dotacjach dla organizacji pozarządowych. Zespół przejął rozliczanie dotacji na sport tj. ponad 500 000 zł na kluby sportowe (wcześniej to było w Referacie Oświaty). Nowym zadaniem będzie budowanie nowej strony miasta oraz nagrywanie Komisji i Sesji.

Przewodnicząca Rady zwróciła na spory wzrost na funkcjonowanie Straży Miejskiej ponad 200 000 zł, zapytała o ile jest wzrost w związku z monitoringiem, a ile wzrost innych kosztów.

Komendant Straży Miejskiej wzrost na funkcjonowanie to przede wszystkim nowe zadanie monitoring (nowe osoby zostały przyjęte do obserwacji miasta), doszły koszty energii elektrycznej, dzierżawy słupów, serwisów. Dawniej były np. w Referacie Informatyki. INFO kioski są również teraz w budżecie Straży Miejskiej.

Przewodnicząca Rady zapytała o 25 000 zł na system informacji zagrożenia.

Pan Ł. Ryk (Obrona Cywilna) wyjaśnił, że jest to system, który będzie składał się z syren w 4 miejscach w Milanówku przez które będą nadawane sygnały dźwiękowe, albo tekstowe. System będzie obowiązywał w całym województwie mazowieckim. Jest to projekt unijny. Podana kwota to koszt własny.

Przewodnicząca Rady zapytała o kwotę 3 000 000 zł zabezpieczoną na wywóz odpadów komunalnych.

Burmistrz odpowiedziała, że po wyniku przetargu będziemy wiedzieli, jaki to będzie koszt.

Radna J. Moława zapytała o pozycję nr 11 – 120 000 zł na budowę progów spowalniających na drogach gminnych w Milanówku, dlaczego tak dużo, dlaczego pominięto ul. Krakowską (próg przy ul. Żabie Oczko). Dlaczego dofinansujemy 75 000 zł - budowę siłowni i boiska ZS nr 2 przy ul. Wójtowskiej, dlaczego tak drogie ogrodzenie i budynek modułowy na terenie amfiteatru - 160 000 zł.

Zastępca Burmistrza poinformował, że zamówienia na zmianę organizacji ruchu zbierał od radnych na wszelkich Komisjach i sesjach, o lustrach, o ograniczeniach tonażu, o postawienie przystanku dla busa na ul. Krakowskiej i to wszystko zostało uwzględnione.

Burmistrz odnośnie dotacji na siłownię poinformowała, że nie jest do dotacja dla szkoły tylko dla powiatu. Teren ten będzie odnowiony i udostępniony dla młodzieży z całego naszego miasta.

Radny K. Wiśniewski poprosił o wyjaśnienie punktu 20 - modernizacja budynku Teatr Letni 940 000 zł.

Burmistrz odpowiedziała, że chodzi budynek wyłączony z użytkowania Teatr Letni.

Radny zapytał o przebudowę ul. Wiatracznej – 678 000 zł. Pyta dlaczego wydajemy tyle na tę drogę podczas, gdy moglibyśmy za tę sumę wybudować inną ulicę, na której mieszka dużo więcej mieszkańców.

Następnie zapytał o § 3. punkt 2. – 4 500 000 zł kredytu na pokrycie deficytu budżetu, czy w

poprzednich latach był brany kredyt w analogicznej kwocie.

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że na ulicy Wiatracznej we wskazanym miejscu zamieszkuje niewiele osób, gdyż jest tam stadion miejski. Jest to droga dojazdowa, wylotowa i jest mocno użytkowana.

Radny W. Parol zwrócił uwagę, że jest to poza ul. Bocianią jedyna droga dojazdowa do MILANU.

Burmistrz zwróciła uwagę, że droga jest bardzo użytkowana, bo MILAN tętni życiem codziennie.

Skarbnik poinformowała, że taki kredyt był uchwalany corocznie w różnej kwocie. 4 500 000 zł gdyby środków zabrakło, na wszelki wypadek. Kwota planowana w stosunku do budżetu 67 000 000 zł.

Radny W. Parol zaapelował o ul. Bocianią. Następnie zapytał o pozycję 15. - ogrodzenie za 160 000 zł w amfiteatrze. Radny oglądał stare ogrodzenie i zapewnił, że jest w porządku. Zdaniem radnego wystarczy wymienić bramę i furtkę i pomalować to ogrodzenie.

Zastępca Burmistrza poinformował, że 60 000 zł powinno wystarczyć na dwie furtki, bramę i budynek modułowy.

Radny W. Parol wystąpił z **wnioskiem formalnym o zdjęcie z pozycji 15. - 160 000 zł zdjęć 100 000 zł i zostawić 60 000 zł.**

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek jw.

Komisja w głosowaniu: **6-za (1-niegłosujący)** poparła wniosek jw.

Radny W. Parol zapytał, co jest z gruntem pod budownictwo komunalne.

Burmistrz odpowiedziała, że trzeba poszukać działki pod budownictwo komunalne.

Radny H. Dąbek poinformował, że samych rodzin oczekujących na jakiegokolwiek mieszkania na czas nieokreślony jest 75. Jest nam pilnie potrzebny budynek z tanimi mieszkaniami.

Radny W. Parol wystąpił z **wnioskiem formalnym** o poszukanie działki pod budownictwo komunalne.

Radni w głosowaniu: **14-za, 1-wstrzymujący** poparli wniosek jw.

Radna J. Moława zapytała, dlaczego tak się dzieje, że wchodzimy w spiralę zadłużenia. Czy nie możemy tak planować tego budżetu, żeby nie musieć brać na koniec roku kredytu.

Skarbnik odpowiedziała; „proszę nie mylić kredytu w rachunku bieżącym na przejściowy deficyt, a kredytem długoterminowym, który bierzemy zgodnie z przepisami o finansach publicznych. Kredyt przejściowy jest do zabezpieczenia płynności finansowej.

Radny H. Dąbek chciał złożyć wniosek formalny, aby część zaoszczędzonej kwoty przeznaczyć na budowę studni chłonnych i na dołożenie do progów spowalniających.

Przewodniczący Komisji poprosił o zorientowanie się, co będzie najbardziej potrzebne.

Radna A. Haber zapytała o przedszkole przy ul. Podgórznej, gdzie zabezpieczono 4 700 zł na instalację hydroforu. Radna pyta, czy są jeszcze gdzieś zabezpieczone pieniądze na remont tej placówki. Zdaniem radnej przedszkole to mocno odstaje od placówki przy ul. Fiderkiewicza.

Skarbnik przypomniała, że mamy w rezerwie oświatowej zabezpieczone 400 000 zł na remonty w placówkach oświatowych.

Radna A. Haber zwróciła uwagę, że na rozwiązywanie problemów alkoholowych mamy 327 300 zł, natomiast nie wspomina się o hazardzie na co zwróciła nam uwagę mieszkanka pisząc do nas apel. Na zwalczanie narkomanii przeznaczone jest 15 000 zł. Radna pyta, czy to są wystarczające środki do zwalczania narkomanii. Radna zapytała, dlaczego rezerwa ogólna została zmniejszona do 400 000 zł - w zeszłym roku 496 000 zł. Radna wnioskuje o zwiększenie rezerwy ogólnej.

Burmistrz zauważyła, że rezerwa ta jest na nieprzewidziane braki. Pieniądze na koncie muszą być.

Pełnomocnik ds. Profilaktyki Uzależnień pan W. Wanat zwrócił uwagę, że pieniędzy z opłat akcyzowych nie wolno wydać na profilaktykę uzależnień behawioralnych. Omówił szczegółowo działania swojej placówki.

Pan St. Bączkowski zapytał, czy zdiagnozowano, ile rodzin ma problemy alkoholowe. Czy profilaktyka coś daje – planuje się tym zająć.

Pan W. Wanat udzielił odpowiedzi mieszkańcowi, że nie mieliśmy diagnozy odnośnie uzależnień wśród osób dorosłych.

Radna B. Osiadacz zapytała o rezerwę oświatową. Czy jest tam przewidziany remont tynku ZSG nr 1 i hala sportowa (elewacja).

Burmistrz odpowiedziała, że był złożony wniosek na zrobienie projektu i dopiero potem na zrobienie całej elewacji. Nie przypomina sobie, aby był wniosek na elewację hali.

Kierownik Referatu Oświaty poinformowała, że w przyszłym roku będzie zrobiony projekt a w następnym elewacja.

Radny K. Wiśniewski zapytał, jak się mają rezerwy celowe do tego kredytu 4 500 000 zł.

Skarbnik wyjaśniła, że te rezerwy są na zabezpieczenie wydatków o których jeszcze nie wiemy.

Skarbnik zwróciła uwagę, że radny myli te dwa pojęcia. Kredyt to debet. Rezerwy są zaplanowane w planie wydatków.

Przewodnicząca Rady zwróciła uwagę, że zostało zaplanowane mniej na oczyszczanie miasta.

Burmistrz odpowiedziała, że jest przetarg rozstrzygnięty (Pan P. Frejlich będzie oczyszczał miasto) . Będziemy płacić za kilometry. Jak nie będzie zimy to zostanie. Jak będzie zima to będziemy musieli zatrudnić dodatkowe służby. Mamy pewne oszczędności i za grudzień będziemy mogli zapłacić w grudniu.

Pani E. Misiak poinformowała, że z przetargu wyszło 690 000 zł zaplanowano 630 000 zł.

Przewodniczący Komisji zapytał o wydatki na ochronę Jerzyków kwota 56 000 zł.

Pani E. Misiak powinno być 20 000 zł na realizację Programu Ochrony Środowiska w tym na Program Ochrony Jerzyka. Są też różne inne działania z tym związane.

Pan St. Bączkowski zapytał, ile złotych mamy wydać na oczyszczenie 1 kilometra.

Radna J. Moława zapytała ile mamy, jakich dróg w mieście. Ile kosztowało Święto Miasta. Przypomniała, że daliśmy na remont dachu MCK-u 70 000 zł.

Przewodnicząca Rady odpowiedziała, że z wyliczeń wynika, że Święto Miasto i Dzień Sportu kosztował nas 92 000 zł. Dni Milanówka nas kosztowały ponad 60 000 zł, bo drugie tyle było od sponsorów.

Radna J. Moława wywnioskowała, że obecne imprezy kosztowały więcej a mówi się o oszczędnościach.

Dyrektor MCK pani E. Abramczuk odpowiedziała, że Dzień Milanówka był jednodniową imprezą i kosztował 140 000 zł. Teraz był Dzień Sportu i dwudniowe Święto Miasta.

Radna J. Moława zwróciła uwagę, że udział mieszkańców był mniejszy i mieszkańcy oczekiwali, że będzie to dalej w takiej samej formie.

Burmistrz odpowiedziała, że do Niej spłynęło mnóstwo podziękowań od zadowolonych mieszkańców. Zebrała laury za imprezę. Słów krytyki nie spotkała.

Przewodnicząca Rady zapytała o zwiększenie o 96 000 zł w MBP.

Burmistrz odpowiedziała, że jeżeli chodzi o cyfrowe archiwum to zabezpieczone kwoty bez zmian. Zwiększenie jest spowodowane wnioskami o zorganizowanie imprez w bibliotece, dotychczas tego nie było. **Burmistrz** poinformowała, że dokonała wyboru nowego dyrektora biblioteki. Od 1.01.2016 będzie zatrudniona pani Ewelina Pawłowska, którą rekomendowała Komisja.

Radna H. Młynarska zapytała ile jest osób z Milanówka w DPS-ach i jaki jest koszt utrzymania jednej osoby.

Kierownik OPS odpowiedziała, że 18 osób z Milanówka przebywa w Domach Pomocy Społecznej. Pełen koszt to 3 000 zł. 70% pokrywają pacjenci ze swojego świadczenia.

Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę, że wzrosły o 40 000 zł koszty utrzymania OPS.

Kierownik OPS odpowiedziała, że to w związku z tym, że uruchomiliśmy nową placówkę przy ul. Kościuszki 58 – Środowiskowy Klub Wsparcia dla dzieci i ich rodzin.

Radny W. Parol zwrócił się do pani Burmistrz z zapytaniem, co zamierza zrobić z tą „substancją” pomiędzy Orlikiem a basenem (cały kompleks). Radny proponuje zorganizować tam park wodny do matek z dziećmi lub inne propozycje.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy istnieje możliwość wydzierżawienia tego obiektu.

Burmistrz odpowiedziała, że istnieje możliwość, jak będzie chętny.

Burmistrz zgłosiła jeden wniosek autopoprawkowy, ponieważ w bieżącym roku dokonaliśmy wydatku. Jest pozycja 26 – w inwestycjach – zmiana nazwy zadania: zakup do pracowni komputerowej w SP nr 2 na projekt elewacji w ZSG nr 1 –§ 605.

Pan St. Bączkowski do wniosku radnego W. Parola prosi o dołączeniu wniosku, że radny W. Parol podejmie się właściwego wykorzystania tegoż obszaru przy basenie i sprawa będzie

załatwiona. Mieszkaniec przypomniał, że na zadane pytanie radni mu nie odpowiedzieli.

Radna A. Haber złożyła wniosek formalny odnośnie rezerwy ogólnej, aby ją zwiększyć o 100 000 zł.

Mieszkaniec wnosił o przegłosowanie Jego wniosku.

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że Regulamin tego nie uwzględnia.

Radny W. Parol powiedział, że powrócimy do tego za pół roku.

Przewodniczący Komisji zaproponował 50 000 zł na odwodnienie - na studnie chłonne i 50 000 zł na rezerwę ogólną.

Radna E. Galińska wnioskowała o studnię chłonną ul. Słowackiego/ul. Kościelna i próg spowalniający na ul. Krakowskiej przed Żabim Oczkiem.

Przewodniczący poddał pod głosowanie 50 000 zł na odwodnienie - na studnie chłonne i 50 000 zł na rezerwę ogólną.

Rada w głosowaniu: **14-za, (1-niegłosujący)** zaakceptowała wniosek jw.

Mieszkaniec pan St. Bączkowski zgłosił potrzebę wybudowania studni chłonnej ul. Kościuszki/ul. Górnolesna.

Burmistrz odnośnie zakupu hydroforu na ul. Podgórną zaproponował: zwiększenie bezpieczeństwa pożarowego w budynku przy ul. Podgórną, jak się zwiększy średnice hydrantu to nie trzeba będzie kupować hydroforu.

Skarbnik zaproponowała zmianę nazwy zadania, w ciągu roku jak dowiemy się więcej.

Radny J. Paćko zapytał o pozycję nr 10. – dotacje sektora państwowego – załącznik nr 1 A- wyjazd młodzieży milanowskiej do Welzheim.

Burmistrz zwróciła uwagę, że do tej pory dotyczyło to dzieci ze szkoły średniej. Teraz jest szansa, abyśmy wysyłali dzieci z gimnazjum.

Skarbnik teraz zaproponowaliśmy, aby te środki były naszym budżecie i żebyśmy dysponowali tymi środkami dla naszej młodzieży gimnazjalnej.

Burmistrz podkreśliła, że wnioskiem do budżetu nie wystąpiono o pieniądze na ten cel dla powiatu.

Kierownik Referatu Oświaty poinformowała, że w tym roku te pieniądze nie były wykorzystane.

Pan St. Bączkowski wnioskował, aby przeliczyć ilu mieszkańców w północno-zachodniej części Milanówka będzie przypadało na kilometr i porównać to do kanalizacji na ulicy Żukowskiej. Czy my efektywnie wykorzystujemy włożone pieniądze. Następnie zapytał, dlaczego w 2016 przeznaczone są środki na audyt.

Burmistrz wyjaśniła, że są to środki przeznaczone na audytora obowiązkowego, którego musimy zatrudnić.

Sekretarz w uzupełnieniu poinformował, że są to środki na zatrudnienie na zlecenie audytora wewnętrznego.

Radny J. Paćko zapytał o pozycję nr 2 - Komenda Powiatowa 63 000 zł.

Burmistrz wyjaśniła, że jest to przeznaczone na dodatkowe patrole na nagrody i na etat dla sekretarki.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt budżetu na 2016 rok z wprowadzonymi zmianami.

Komisja Budżetu i Inwestycji w głosowaniu: **6-za, 1-przeciw, pozytywnie** zaopiniowała projekt budżetu na 2016 rok z wprowadzonymi zmianami.

Komisja Edukacji w głosowaniu: **4-za, 1- przeciw, pozytywnie** zaopiniowała projekt budżetu na 2016 rok z wprowadzonymi zmianami.

Komisja Kultury w głosowaniu: **6-za, jednogłośnie, pozytywnie** zaopiniowała projekt budżetu na 2016 rok z wprowadzonymi zmianami.

Komisja Praworządności, Bezpieczeństwa Publicznego, Ładu Przestrzennego i Ochrony Środowiska w głosowaniu: **7-za, 1-przeciw, pozytywnie** zaopiniowała projekt budżetu na 2016 rok z wprowadzonymi zmianami.

Komisja Zdrowia, Pomocy Społecznej i Sportu w głosowaniu: **4-za, 1-przeciw, pozytywnie** zaopiniowała projekt budżetu na 2016 rok z wprowadzonymi zmianami.

Skarbnik zwróciła uwagę, że najważniejszą rzeczą jest wydłużenie prognozy do roku 2024, gdyż proponujemy emisję obligacji komunalnych w wysokości 8 000 000 zł. Ta kwota będzie pobrana do budżetu w formie przychodów w trzech kolejnych latach: w roku 2016 – 3 000 000 zł, w roku 2017- 3 000 000 zł i w 2018 – 2 000 000 zł. Prognoza długu musi być przedstawiona do chwili jego spłaty, to spowodowało wydłużenie do roku 2024. Spłata obligacji nastąpi w latach 2019-2024. Będziemy mieli wyższe środki na inwestycje.

Przewodnicząca Rady powróciła do wniosków nad WPF-em wcześniejszym: Budowa Centrum Sportu i Rekreacji Grudów etap III na rok 2017, poczekalnia PKP na 2019, ul. Łąkowa na 2017 rok, ul. Parkowa – 2020 rok, ul Spółdzielcza – 2018 rok, hydranty w mieście – należy pamiętać o tym, ul. Sportowa – studzienka chłonna.

Radna J. Moława zapytała, dlaczego zapłaciliśmy za złe plany „Polesia” - 90 000 zł.

Burmistrz odpowiedziała, że zapłacono za plany, które firma wykonała.

Radna E. Kubek podziękowała, że inwestycje drogowe w Jej okręgu zostały wpisane do WPF. Zapytała, czy da się je przyspieszyć.

Przewodnicząca Rady przypomniała, że do 10 grudnia Burmistrz wprowadza autopoprawką zgłoszone przez radnych wnioski.

Skarbnik odpowiedziała, że sprawdzimy, co jest w procedurze, odniesiemy się do zapisu w uchwale dotyczącej procedury uchwalania budżetu z 2010 roku.

Radna A. Haber zwróciła uwagę, że oprócz kanalizacji w okręgu nr 5 nie ma żadnej ulicy nawet do 2020 roku. Zapytała, czy jest szansa, aby coś w tym kierunku było zrobione.

Burmistrz odpowiedziała, że robimy kanalizację i zobaczymy jak w przyszłym roku będzie wyglądała realizacja finansów. Ul. Wojska Polskiego złożymy do projektu „Schetynówki”, jak będziemy mieć środki.

Burmistrz zaznaczyła, że przygotowała optymalną wersję, bilans podstawowy. Teraz przesuwanie tego w takim tempie i w takiej ilości nie jest w stanie ocenić. Trzeba usiąść policzyć, bo to się musi bilansować. Musimy się zmieścić w proponowanych kwotach. Państwo powinni zaproponować przede wszystkim przegłosować, czy zgłoszone propozycje, są propozycjami całej Rady i dopiero wtedy możemy się do tego odnosić.

Zastępca Burmistrza podkreślił, że przedsięwzięcia muszą się bilansować.

Pan St. Bączkowski stanął w obronie pani Skarbnik. Poinformował, że pani Skarbnik jak robi WPF robi cały bilans pasywów i aktywów. Radny, który chce coś przesunąć, dołożyć musi tak to przeprowadzić, aby to nie zmieniła nic w bilansie.

Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę, że zmianę można wprowadzić na każdej sesji. Teraz proponuje przegłosować WPF w takim stanie jaki jest.

Przewodnicząca Rady nie zgodziła się z przedmową.

Radna J. Moława stwierdziła, że zrobił się bałagan. Zwróciła uwagę, że ustalaliśmy pewne rzeczy, a teraz znalazły się w zupełnie innych latach.

Przewodnicząca prosiła o 5 minut przerwy podczas której zrobi odpowiednie przeliczenia.

Radna A. Krystek zaapelowała, aby nie tworzyć fikcji, że zrobimy w 5 minut coś, nad czym pani Skarbnik pracowała jakiś czas. Trzeba trochę pomyśleć i realnie się zastanowić.

Radna E. Galińska zwróciła uwagę, że dostaliśmy na tyle wcześniej wszystkie materiały, że jeśli pani ma propozycje, to powinna pani na dzisiaj przygotować konkretne zmiany.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że my dzisiaj przedstawiamy wnioski a pani Burmistrz do 10 –go autopoprawką wniesie te zmiany bądź nie. I my na sesji ściągamy coś, bądź likwidujemy coś przesuwając konkretne kwoty. W tej chwili wnosimy nasze uwagi. Tak naprawdę nie musimy WPF-u teraz przyjmować. Możemy przyjąć go z miesiąc.

Burmistrz zwróciła uwagę, że państwo proponujecie, co przesunąć do przodu. Ale państwo musicie zaproponować co zdjąć. Bilans musi wyjść na zero.

Przewodnicząca Rady zaproponowała, żeby ul. Parkową przenieść na termin późniejszy w zamian wstawić Centrum Sportu i Rekreacji Grudów.

Pan St. Bączkowski proponuje rozważyć, czy nie warto przesunąć realizację kanalizacji w północno-zachodniej części Milanówka i zrealizować w pierwszej kolejności inwestycję „Grudów”.

Przewodnicząca Rady zwróciła uwagę, że przegłosowane w projekcie budżetu na 2016 rok

zmiany muszą być spójne z WPF-em.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie WPF na lata 2016-2024.

Komisja Budżetu i Inwestycji w głosowaniu: **5-za, 1-przeciw, 1-wstrzymujący, pozytywnie** zaopiniowała WPF na lata 2016-2024.

Ad. 5.

Sprawy różne.

Pan St. Bączkowski omówił swój wniosek. Prosił o zrobienie analizy na podstawie lat 2015-2018.

Przewodniczący Komisji poinformował, że otrzymał od mieszkanki Opyp pismo odnośnie dofinansowania przez Burmistrza Grodziska odcinka ul. Łakowej w Milanówku. Przewodniczący odczytał to pismo.

Burmistrz odniosła się do tego pisma. Poinformowała, że rozmawiała z Burmistrzem Grodziska Maz. Jak będzie inwestycja robiona to Burmistrz Grodziska Maz. pieniądze dołoży.

Radna B. Osiadacz poinformowała, że najbliższą niedzielę Straż Miejska przeprowadzi szkolenie z udzielania pierwszej pomocy.

Na tym posiedzenie i protokół zakończono o godz. 23.00.

Protokołowała:

Ewa Flakiewicz

**Przewodniczący
Komisji Budżetu i Inwestycji**

Radny Robert Czarnecki